

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (1291)

Воскресенье, 29 ноября 1964 года

Девятый год издания
Цена 2 копейки

СМЕЛЕЕ, АКТИВНЕЕ

Комсомолия! — так любовно называют советские люди славный Ленинский Союз молодежи. Новостройки, целина, космос — все это связано с именем комсомола.

В нашем городе насчитывается более четырех тысяч членов ВЛКСМ. На предприятиях и стройках они идут в первых рядах борцов за досрочное выполнение государственных заданий, за экономию средств и материалов, за улучшение качества продукции.

В механизированной колонне № 9, на Красногорском и Томусинском-3-4 карьерах, шахте «Томусинская-1-2» и других предприятиях созданы комсомольско-молодежные бригады, которые показывают образцы высокопроизводительного труда. Десятки комсомольцев активно участвуют в рационализации и изобретательстве. Например, в Ольгерсском ШСУ молодые новаторы разработали и внедрили в производство десятки ценных предложений, дающих годовой экономический эффект в 34000 рублей.

Комсомольско-молодежные бригады и смены, как правило, соревнуются за коммунистический труд, воспитывают граждан грядущего нового общества.

Вместе с этим надо признать, что воспитание молодых людей в условиях производства путем соревнования за коммунистический труд не везде

взято на вооружение первичными комсомольскими организациями. В Ольгерсской и Томусинской автобазах, в паровозном депо, дистанции пути и некоторых других предприятиях комсомольско-молодежных коллективов вообще не создавали. В Томском СУ они были, а сейчас по существу развалились. Виновниками этого являются не только комитеты комсомола, но и партийные бюро, хозяйственны руководители этих предприятий. Они не пришли на помощь комсомольцам в создании молодежных коллективов, в организации соревнования за коммунистический труд.

Сотни и тысячи молодых междуреченцев без отрыва от производства повышают свой общеобразовательный, политический, культурный и технический уровень. Только общеобразовательной учебой у нас охвачено 1150 человек, из них 603 члена ВЛКСМ. Многие учатся в политических и технических кружках. Жаль лишь, что не на всех предприятиях молодежь активно включается в учебу. Очень низок процент учащейся молодежи на шахте «Томусинская-1-2», в СМП-155 и на некоторых других предприятиях. Это значит, что первичные комсомольские организации слабо готовились к учебному году, не вели соответствующей работы среди комсомольцев и молодежи.

Слабо в ряде наших комсомольских организаций поставлено дело с ростом рядов ВЛКСМ. Число членов комсомола в городе увеличивается в основном за счет школьников старшего возраста. В то же время сотни достойных юношей и девушек из числа рабочих остаются в стороне, несознанная молодежь редко привлекается к комсомольским мероприятиям.

Воспитание комсомола — прямая задача нашей партии. Она готовит из молодого поколения достойную себе смену. Долг первичных партийных организаций — повседневно оказывать помощь комсомольским организациям, направлять их работу, активизировать их деятельность.

ПОЕЗДА ИДУТ ПО ГРАФИКУ

В ночь с 17 на 18 ноября на участке 28-й дистанции пути был большой снегопад. Снег мешал продвижению поездов. Оказался под угро- зой нарушения графика движения на всей трассе Междуреченск — Абакан. На борьбу со снегом из штаба 28-й дистанции

был выслан снегоочиститель. Нелегко пришлось Василию Соцу, его помощникам Николаю Асылову и Тимофею Винокурову в эту ночь.

Снег падал сплошной мокрой массой, залепляя прожектор снегоочистителя, смотровое окно и сигнальные знаки на пути,

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

На очереди — 12 тысяч

Давно уже горняки рубеж. 27 ноября 1964 года коллектив крупнейшей в Союзе шахты выдал на горы 11572 тонны. Это наивысший результат, достигнутый горняками со дня ввода в эксплуатацию «Томусинской-1-2». Заветный рубеж — 12000 тонн в сутки — близок. Шахтеры ведущего предприятия рудника намерены овладеть им в этом году.

КРАСНОГОРЦЫ НАСТУПАЮТ

Уверенно завершают ноябрь рабочие Красногорского разреза. 27 ноября они добыли 14284 тонны топлива, выполнив суточное задание на 198 процентов. Вчера утром на их счету было 7368 тонн угля, добывшего в ноябре сверх плана, и более 57 тысяч кубометров горной массы, переработан-

Пленум ВЦСПС

МОСКВА, 26 ноября (корр. ТАСС). В Большом зале Дворца труда сегодня начал работу Пленум ВЦСПС. На повестке дня два вопроса: 1. О мерах по дальнейшему улучшению санаторно-курортного обслуживания и организации отдыха трудащихся; 2. О восстановлении в краях и областях единых профсоюзных органов.

КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

В помещении кабинета политпросвещения ГК КПСС для пропагандистов кружков и семинаров проводятся консультации по очередной 4-й теме: «Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма».

30 ноября — с 4 часов до 6 часов.
2 декабря — с 5 часов до 7 часов.

АЭС на Дону действует

Котельная основной промплощадки разреза «Томусинский-7-8» дает тепло объектам нового угольного гиганта. Много пришлось поработать на монтаже оборудования котельной опытному электросварщику Томусинского шахтомонтажного управления Александру Николаевичу Старкову, которого вы видите на снимке.

Большой и напряженный труд по строительству и энергетическому пуску Нововоронежской АЭС увенчался успехом. Энергия, рожденная мирным атомом на берегах Дона, влилась в единое энергетическое кольцо европейской территории Союза.

Место для самой крупной в СССР атомной электростанции было выбрано не случайно. Она дает возможность существенно улучшить снабжение энергией важного промышленного комплекса в центре русской платформы. Пуск первого блока станции мощностью в 210 тысяч киловатт — только начало рождения

атомного гиганта. Развивается строительство второго блока электрической мощностью 365 тыс. киловатт.

Создание Нововоронежской АЭС — важный этап развития советской ядерной энергетики. Учеными получен большой экспериментальный материал и выполнены уникальные исследования. Эти исследования показывают, что крупные водоводяные реакторы с успехом можно применять в атомных электростанциях ближайшего будущего. Они позволили также внести ряд существенных уточнений в проект второго блока реактора, на том же технологическом оборудовании общая электрическая мощность будет повышена здесь почти вдвое.

Реакторный зал. Это, по существу, огромный цех современного промышленного предприятия. «Энергетическое сердце» АЭС — атомный реактор — имеет диаметр около 4 метров и высоту трех-

этажного дома. Корпус реактора изготовлен из углеродистой стали толщиной 100 мм. На его внутреннюю сторону наплавлен слой нержавеющего металла. Весит стальной корпус без крышки около 170 тонн! Когда он перевозился по железной дороге, то двустороннее движение в целях безопасности было закрыто.

Активная зона, где происходит цепная реакция деления ядерного горючего, собрана из 349 шестиугольных кассет со слабо обогащенной окисью ура-

на. Внутри каждой кассеты заключено 90 теплоизолирующих элементов (твэлов), напоминающих тонкие металлические карандаши. Их в реакторе около 30 тысяч. Такого запаса топлива хватит для работы почти на 2 года. После этого нужно загрузить новое «топливо» — около 45 тонн слабообогащенного урана.

Вода — основное «рабочее тело» Нововоронежской АЭС. Она служит и теплоносителем и замедлителем нейтронов, рождает пар для трех тур-

(ТАСС).

В Советскую Армию— КОМСОМОЛЬЦЕМ

На повестке комсомольского собрания узла связи, состоявшегося 23 ноября, стоял один вопрос: «Прием в члены ВЛКСМ». Обсуждается заявление монтера радиоузла Протко Валерия. Он призывается в Советскую Армию. Окончательный расчет получает в конце ноября. Он хочет быть хорошим воином, зорко охранять границы своей Родины.

Валерий Протко при-

нимается в члены ВЛКСМ единогласно.

Валерий придет в военкомат с комсомольским билетом в кармане.

Комсомольцы узла связи дают ему наказ: всегда и всюду быть примерным комсомольцем и воином, просят его обмениваться письмами с молодежью узла связи.

В. ТЕСТОВ,
секретарь партбюро
узла связи.

ПАРНИ ИЗ МЕХАНИЧЕСКОГО

У секретаря комитета ВЛКСМ Евгения Скулова есть записная книжка, в которой можно найти, пожалуй, все, что касается жизни и работы комсомольцев разреза — от численности организации до процента выполнения плана по месяцам. Ему, вожаку красногорских комсомольцев, нужно знать и помнить очень многое.

Фамилии, цифры, имена. Постороннему человеку почти ничего не говорящие. Но стоит только послушать Скулова, как сразу за этими скучными пометками вырисо-

вываются кипучая жизнь комсомольской организации одного из ведущих предприятий Междуреченска.

Сто двадцать комсомольцев бурят и взрывают скалы, добывают уголь, ремонтируют жилье, возвращают в строй машины. 72 тысячи тонн угля сверх плана отгрузили за десять месяцев этого года красногорцы. В этих тысячах тонн — огромная заслуга комсомольско-молодежных экипажей, комсомольцев-мастеров, комсомольцев-токарей, комсомольцев-маркшейдеров.

Комсомольцев можно

встретить везде. Среди пропагандистов, в группе и постах содействия партгосконтролю, среди отрядных пионервожатых. После напряженного рабочего дня комсомольцы учатся на курсах машинистов бурстанков, в школе радиостанций, на курсах экскаваторщиков. На курсах подготовки в вузах учатся пятеро, а в самих вузах — десять. В кружках и семинарах политсети — около пятидесяти. В техникумах — 18. В школах рабочей молодежи — 30.

Василий Князев живет в Сыркашах. Там он окончил восьмилетку, там вступил в комсомол. Больше всех дисциплин он любил в школе физику. Это помогло ему в пятнадцатилетнем возрасте освоить специальность киномеханика и «прокручивать» для ребятишек настоящие фильмы. Любовь к физике, к электричеству и металлу заставила Князева пойти в мехах Красногорского разреза. По вечерам он продолжает учебу. Но и свою школу не покидает. В школе он не почетный гость, а первый помощник учителей. Василий Князев — пионервожатый одного из пятых классов школы № 10. Директор школы тов. Майтаков так отзывается о нем: «Исклучительно добросовестный и скромный. Дети его просто любят». Детей не обманешь, они чувствуют человека. И уж если любят, то это значит, что Василий

Князев — настоящий человек!

Год назад в мехах разреза пришел Саша Медведев. Сегодня уже токарь III разряда. «Для своих лет, для своего трудового стажа Медведева можно считать отличным производственным», — дает ему характеристику мастер. «Учителя и комсомольская организация школы № 4 считают, что с обязанностями вожатого пионерского отряда Александр Медведев справляется образцово», — сообщают на разрез из пос. Притомского. А если добавить, что за время работы на разрезе он успел закончить десятый класс и учится в одиннадцатом?

Все знать, все уметь, все успеть — такой девиз красногорских комсомольцев. Под этим девизом живут и работают и двое парней из механического — Василий Князев и Александр Медведев.

И. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.



ЛЕТОПИСЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

◆ Центральный Комитет ВЛКСМ в августе текущего года вручил переходящее Красное знамя комсомольской организации механизированной колонны № 9. В небольшом колективе колонны насчитывается более 40 комсомольцев. Они являются инициаторами соревнования за досрочное выполнение государственного плана. Семилетка этим предприятием выполнена за 5 лет и 5 месяцев.

◆ На разрезе «Томусинский-3-4» передовиками соревнования являются комсомольско-молодежные бригады и экипажи. Горной массы на вскрыше угля ими переработано сверх плана в этом году более 200000 кубических метров. Экипаж Юрия Шкицкого переработал сверх задания 34000 кубометров грунта.

◆ Одной из лучших экскаваторных бригад на Красногорском разрезе является бригада комсомольца Николая Синкина. С начала года на ее счету 75000 переработанного сверх плана грунта. Из семи членов бригады четверо учатся, и все до единого активно участвуют в общественной работе.

◆ В Усинском ШСУ комсомольско-молодежная бригада каменщиков Сергея Зеленского создана всего 2 месяца назад. За это время она выполнила свое задание на 130 процентов, сэкономила 76000 кирпичей на сумму 2000 рублей. Коллектив бригады принял обязательство выполнить годовой план к 25 декабря.

◆ За выдающиеся успехи в труде комсомольско-молодежной бригаде Геннадия Толкачева с шахты «Томусинская-1-2» дважды присуждалось переходящее знамя обкома ВЛКСМ.

◆ Комсомольская организация шахты «Томусинская-5-6» включилась в работу по благоустройству территории своей шахты. Проведена расчистка площадок и дорог, посажено много деревьев. Комсомольцы решили сделать шахту самой красивой и культурной в городе.

◆ Многие комсомольцы и молодые рабочие принимают активное участие в рационализации и изобретательстве. Например, на Красногорском разрезе внедренные предложения молодых рационализаторов дают годовую экономию 29000 рублей, в Ольгерасском ШСУ — 34000 и на шахте «Томусинская-5-6» — 10000 рублей.

◆ С каждым годом растет тяга молодежи к учебе. В текущем году в школах работающей молодежи, на вечернем отделении техникума и заочно в вузах обучается 1150 человек, из них 603 члена ВЛКСМ. Особенно много учащейся молодежи на Красногорском и Томусинском-3-4 разрезах, в Томском СУ и других предприятиях.

◆ За истекший год в ряды ВЛКСМ в Междуречинске принято 1602 человека. Всего в городской комсомольской организации насчитывается 4319 членов ВЛКСМ.

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Поселок Притомский. Вечер 18 ноября. Четверо подвыпивших парней решили испытать свою силу. Искали только случая. Увидели двух ребят, идущих с работы домой, и напали на них. Одному удалось выбраться, он побежал к своим товарищам за помощью. К пьяным тоже подоспели дружки, и, спустя несколько минут, драка была в разгаре.

Первыми увидели дерущихся оперативники Ершов, Иньшин и Логинов (остальные ушли в другой район поселка). Попробовали утихомирить ху-

лиганов, но силы были не равны. Только когда на помощь прибыл начальник отряда Геннадий Полупанов, удалось хулиганов задержать.

Это один эпизод из жизни отряда. Но оперативники не только разнимают дракунов, дают отпор хулиганам. Они по воскресеньям дежурят на рынке, борются со спекуляцией, считают своим долгом принять горячее

участие в судьбе подростка, бросившего школу.

Можно, конечно, еще много рассказывать о боевой жизни отряда, о его хороших, нужных делах, о замечательных ребятах комсомольцах, добровольно взявшимся за нечто, а порой и опасное дело охраны общественного порядка. Но надо сказать и о нуждах отряда, о том, что еще меша-

ет им действовать более оперативно.

В штабе нет плана города, а он необходим. Само помещение штаба должно быть поуютней. А лучше бы другое, где бы оперативники были хозяевами, а не квартирантами, как сейчас. Об этом в первую очередь должен позаботиться горюч комсомола.

**З. ЩЕКИНА,
слушательница
школы рабкоров.**

ПСКОВ. Комсомольцы завода радиодеталей призвали товарищам сдавать продукцию отличного качества уже с первого представления. Коллектив предприятия борется за бездефектное производство всех наименований радиодеталей.

На снимке: в цехе сборки блоков переходников. Комсогр цеха Нина Екимова (слева) беседует с молодой работницей комсомолкой Тамарой Васильевой, которая с помощью своих подруг недавно освоила новую для нее профессию и сейчас уже перевыполняет сменные задания.

Фото Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

Большая вероятность выигрыша

30 сентября, 30 ноября, а дополнительные тиражи — 30 сентября каждого года.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000,

500, 100 и 40 рублей, а в дополнительных и по 10000 рублей.

До 31 декабря 1964 года облигации займа

продаются с талоном № 18, дающим право на

получение выигрышей,

выпавших в 18-м допол-

нительном тираже, кото-

рый состоится 30 сентябрь

я 1965 г.

Вероятность выигрыша по облигациям займа уве-

личивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации поташаются.

**С. ВОРОБЬЕВ,
зав. центральной
сберкассой.**

На международные темы

ТРИ года назад правительство США выдвинуло проект создания подразделения военных морских кораблей со смешанными, многонациональными командами, вооруженных американскими ракетами с атомными зарядами. Предполагалось, что команды этих кораблей будут укомплектованы представителями флотов почти всех государств, входящих в военный блок НАТО (США

Англии, Франции, Западной Германии, Италии и других). Выдвигая этот план, американские дипломаты рассчитывали с его помощью сплотить западные державы и по-крепче привязать их к Америке. Но на деле вышло все наоборот: американский проект явился новым поводом для споров и раздоров внутри НАТО.

С самого начала все западноевропейские государства, за исключением

ФРАНКО-АМЕРИКАНСКИЙ

Западной Германии, отнеслись к американскому проекту весьма прохладно. А Франция не только отказалась участвовать в создании «многосторонних атомных сил», но и приложила все усилия к тому, чтобы помешать американцам осуществить этот проект. Дело в том, что французский президент де Голль имеет свой собственный план военно-политической организации Западной Европы. План де Голля направ-

лен к тому, чтобы ликвидировать господствующую роль Америки в делах Западной Европы, с одной стороны, и увеличить роль Франции, с другой. Еще в октябре прошлого года Франция заключила с Западной Германией договор о военно-политическом сотрудничестве. По расчетам де Голля, этот договор должен был привязать Западную Германию к Франции и ослабить ее связи с Америкой. Де Голль предпола-

гал, что «ось Париж-Бонн» в дальнейшем объединит вокруг себя и другие страны Западной Европы — Италию, Бельгию, Голландию. Поскольку американский проект «многосторонних атомных сил» рассчитан на то, чтобы покрепче привязать Западную Германию к Америке, он в корне противоречит планам де Голля. А отсюда враждебное отношение французского президента к

проекту «многосторонних атомных сил».

Сопротивление Франции и холодное отношение к американскому проекту со стороны Англии надолго задержали его осуществление. Наконец, в начале осени этого года, правительство США дало понять, что оно не желает больше ждать и что «многосторонние атомные силы» будут созданы не позже середины декабря даже в том случае, если в них при-

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

16 ноября на шахте «Томусинская-1-2» состоялся семинар председателей групп содействия и руководителей постов партгосконтроля угольных предприятий города. В работе семинара приняли участие руководители шахт, разрезов и обогатительной фабрики, секретари партийных организаций, комсорги и руководители штабов «Комсомольского проектора».

Темой семинара был обмен опытом работы группы содействия и постов партгосконтроля.

О работе группы содействия ПГК шахты «Томусинская-1-2» рассказал ее председатель, начальник ОТК шахты т. Анохин А. Т. Группа состоит из 34 человек, возглавляет ее бюро из 8 человек. Группа разделена на 3 сектора: добывчие участки, подготовительные участки, поверхностные цехи.

На участках создано 36 постов с количеством народных контролеров 110 человек. Таким образом, актив партгосконтроля на шахте составляет 204 человека.

План работы группы содействия ПГК составляется ежемесячно. В нем намечается 2-3 мероприятия, указываются ответственные и сроки исполнения. В последнее время проведена проверка использования лесоматериалов на 10 и 15 участках, правильности учета добычи угля на шахте, проверка использования металлокрепи.

Материалы проверок обсуждаются на заседаниях бюро группы, которые проводятся 2 раза в месяц. Принимаемые решения с предложениями передаются руководству шахты для принятия мер. Большинство недостатков устраняется уже в ходе проверки.

Посты на участках ведут оперативную работу по выявлению и устранению недостатков. При невозможности решить вопрос силами участка, он ставится перед группой содействия ПГК шахты.

Хорошо работают посты на участке № 14 (руководитель тов. Дятлов), № 7 (т. Батурина), № 8

(т. Абоямов), № 17 (тов. Распопин) и другие.

Но таких постов мало, большинство все-таки работает слабо или совсем не работает.

Группам содействия шахты предстоит еще большая работа по активизации постов.

О работе парткома шахты по руководству группами содействия и постами ПГК рассказал в своем выступлении секретарь парткома т. Мерников В. А. Опытом работы поделился руководитель штаба «Комсомольского проектора» на шахте «Томусинская-1-2» тов. Проскурин С. К.

Член бюро группы содействия, зам. начальника шахты «Томусинская-1-2» т. Красов рассказал, как реагирует руководство шахты на сигналы и предложения народных контролеров, и заострил внимание на вопросах экономии материалов и ликвидации бесхозяйственности, которые предстоит решать совместными усилиями администрации и группы содействия ПГК.

С критикой в адрес парткома шахты «Тому-

синская-1-2» и группы содействия по организации семинара выступили тт. Неверов Г. И. — председатель группы содействия разреза «Томусинский-3-4» и Левченко Н. Г. — народный контролер участка главных вентиляторов шахты «Томусинская-1-2».

На семинаре также выступили т. Макаренко М. П. — член бюро группы содействия шахты «1-2» и председатель ГК ПГК тов. Шитиков К. А.

23 ноября в красном уголке Томского строй управления был проведен семинар актива партгосконтроля девяти строительных организаций города.

Доклад «О задачах групп содействия и постов партгосконтроля строительных организаций» сделал председатель горкома партгосконтроля т. Шитиков К. А. На стройках города создано 9 групп содействия партгосконтроля и 32 поста с общим числом народных контролеров 138 человек.

Группы содействия и посты сосредоточили свое внимание на улучшении

экономических показателей в строительстве. По материалам проверок руководство строек занялось сокращением остатков незавершенного производства. В 5 строительных управлениях незавершенного производства нет, а в Томском, Усинском, шахтомонтажном управлении и СМП-155 оно значительно сократилось.

Необходимо наладить контакт между группами содействия строек на пусковых объектах для быстрейшего решения общих задач, особенно на строительстве разреза «Томусинский-7-8».

О работе группы Томского СУ рассказал ее председатель, зам. главного бухгалтера ТСУ т. Решетин А. Ф.

Председатель группы содействия Усинского ШСУ т. Приходов В. И. показал, как группа проводила проверки использования строительных механизмов и работы 2-й сме-

ны на строительных участках.

Секретарь парторганизации Междуреченского РСУ т. Шебалин Г. А. рассказал о работе народных контролеров управления и заострил внимание на вопросах слабого использования экскаваторов, которые простаивают по причинам, не зависящим от руководства управления. Он высказал просьбу в горкому ПГК об оказании помощи.

Затем на семинаре выступили начальник Усинского ШСУ т. Мушуров А. И., начальник производственного отдела треста «Томусаштострой» т. Петрович К. А., секретарь парторганизации Ольгердасского ШСУ тов. Скутов В. Ф. и начальник стройуправления треста «Томусауголь» тов. Бирюков А. В.

Прошедшие семинары принесут пользу для улучшения работы группы содействия и постов ПГК. **К. АЛЕКСЕЕВ.**

Курс — на рентабельность ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД РАБКОРОВ

Коллектив автомобилистов Ольгердской автобазы горячо поддержал инициативу пятнадцати предприятий Москвы, приведших начать борьбу за рентабельность. Рабочие настойчиво ищут и приводят в действие резервы снижения стоимости грузоперевозок. За 10 месяцев этого года сверх плана выполнено более 4 миллионов приведенных тонн-километров и сэкономлено 75200 рублей.

Однако анализ показывает, что резервы снижения себестоимости еще использованы не полностью. За десять минувших месяцев потери от брака и некачественного проведения техобслуживания и ремонтов автомашин транспорта составили 18,6 тыс. рублей; из-за недовыполнения коэффициента выпуска дизельных автомобилей удорожание по амортизации составило 14,7 тыс. рублей; из-за несовершенства форм оплаты труда

потеряно 13,8 тыс. рублей. Только по этим трем статьям — более 45 тысяч рублей убытков.

Хотя все наши автоколонны работают примерно в одинаковых условиях, однако их технико-экономические показатели далеко не одинаковы. Так, например, в 4-й колонне (начальник т. Болотов), где грамотно эксплуатируются автомобили, систематически выполняется коэффициент использования парка, пробега и грузоподъемности. Себестоимость грузоперевозок здесь снижена на 45,4 тысячи рублей. Это значит, что каждая тонна груза, перевезенного автомобилистами колонны № 4 на машинах МАЗ-205, обошлась автобазе на 5,2 копейки дешевле, чем перевозка на других марках автомобилей.

Перестроил свою работу и коллектив колонны № 5, где начальником т. Жуков. Если в первом полугодии только за счет

низкого коэффициента выпуска автомобилей он дал удорожание по амортизации почти в 13 тысяч рублей, то сейчас, когда коэффициент выпуска машин КРАЗ-222 доведен до 0,60, ежемесячно экономится до 3,5 тысячи рублей.

«Узких» мест у нас еще очень много. Одно из них — слабая организация труда в ремонтных мастерских центрального гаража, из-за чего удорожание ремонта автомобилей и грузоподъемности грузоперевозок, за использование которых мы будем бороться.

Немалые убытки терпит автобаза и за счет сверхнормативных остатков по запасным частям. Убыточными для автобазы являются грузоперевозки, осуществляемые автотранспортом, работающим по часовому тарифу. Удорожание по нему составило 45,4 тысячи рублей. Перевозка товарного бетона, раствора и цемента обходится на 18 процентов выше, чем запланировано.

Настало время пересмотреть организацию техобслуживания и ремонта автомашин и праймеры, наконец, к более прогрессивной участково-агрегатной норме.

Четкость организации погрузочно-разгрузочных работ — главное условие обеспечения высокой производительности машин. И нашему отделу эксплуатации необходимо иметь самый тесный контакт с транспортными отделами строителей.

Правильная и гибкая организация планирования, распространение опыта передовиков, воспитание у каждого трудающегося бережного отношения к каждой минуте и каждой копейке — вот те резервы дальнейшего снижения себестоимости грузоперевозок, за использование которых мы будем бороться.

В. ХАЙДУКОВ,
начальник
планового отдела.

Бонна преобладает мнение, что военное сотрудничество с Америкой для Западной Германии важнее, чем сохранение договора с Францией. Западногерманские реваншисты рассматривают участие «в многосторонних атомных силах» как большой шаг на пути к вооружению своей собственной атомной бомбой.

Могут спросить: хорошо или плохо то, что генерал де Голль ведет по этому вопросу политическую драку с американскими империалистами? На этот вопрос мы отве-

тили словами члена политбюро Французской компартии Этьена Фажона. Указав на то, что американский проект представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности народа, Фажон пишет: «Как известно, де Голль отказывается присоединиться к проекту многосторонних ядерных сил... конечно, в главном мотиве оппозиции правительства де Голля этому проекту не совпадают с нашими. Однако не подлежит сомнению, что объективно эта оппозиция может способствовать успеху борьбы, которую должны вести народы, чтобы остановить эту опасность. Другими словами, если враждебность де Голля в отношении многосторонних ядерных сил НАТО прежде всего отражает развитие межимпериалистических противоречий, это не мешает этой враждебности носить положительный характер».

И. БЕГЛОВ.
(ТАСС).

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

29 ноября 1984 г. 3 стр.

В КОНТАКТЕ со строителями

потеряно 13,8 тыс. рублей. Только по этим трем статьям — более 45 тысяч рублей убытков.

Хотя все наши автоколонны работают примерно в одинаковых условиях, однако их технико-экономические показатели далеко не одинаковы. Так, например, в 4-й колонне (начальник т. Болотов), где грамотно эксплуатируются автомобили, систематически выполняется коэффициент использования парка, пробега и грузоподъемности. Себестоимость грузоперевозок здесь снижена на 45,4 тысячи рублей. Это значит, что каждая тонна груза, перевезенного автомобилистами колонны № 4 на машинах МАЗ-205, обошлась автобазе на 5,2 копейки дешевле, чем перевозка на других марках автомобилей.

Перестроил свою работу и коллектив колонны № 5, где начальником т. Жуков. Если в первом полугодии только за счет

низкого коэффициента выпуска автомобилей он дал удорожание по амортизации почти в 13 тысяч рублей, то сейчас, когда коэффициент выпуска машин КРАЗ-222 доведен до 0,60, ежемесячно экономится до 3,5 тысячи рублей.

«Узких» мест у нас еще очень много. Одно из них — слабая организация труда в ремонтных мастерских центрального гаража, из-за чего удорожание ремонта автомобилей и грузоподъемности грузоперевозок, за использование которых мы будем бороться.

Немалые убытки терпит автобаза и за счет сверхнормативных остатков по запасным частям. Убыточными для автобазы являются грузоперевозки, осуществляемые автотранспортом, работающим по часовому тарифу. Удорожание по нему составило 45,4 тысячи рублей. Перевозка товарного бетона, раствора и цемента обходится на 18 процентов выше, чем запланировано.

Настало время пересмотреть организацию техобслуживания и ремонта автомашин и праймеры, наконец, к более прогрессивной участково-агрегатной норме.

Четкость организации погрузочно-разгрузочных работ — главное условие обеспечения высокой производительности машин. И нашему отделу эксплуатации необходимо иметь самый тесный контакт с транспортными отделами строителей.

Правильная и гибкая организация планирования, распространение опыта передовиков, воспитание у каждого трудающегося бережного отношения к каждой минуте и каждой копейке — вот те резервы дальнейшего снижения себестоимости грузоперевозок, за использование которых мы будем бороться.

В. ХАЙДУКОВ,
начальник
планового отдела.

Бонна преобладает мнение, что военное сотрудничество с Америкой для Западной Германии важнее, чем сохранение договора с Францией. Западногерманские реваншисты рассматривают участие «в многосторонних атомных силах» как большой шаг на пути к вооружению своей собственной атомной бомбой.

Могут спросить: хорошо или плохо то, что генерал де Голль ведет по этому вопросу политическую драку с американскими империалистами? На этот вопрос мы отве-

тили словами члена политбюро Французской компартии Этьена Фажона. Указав на то, что американский проект представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности народа, Фажон пишет: «Как известно, де Голль отказывается присоединиться к проекту многосторонних ядерных сил... конечно, в главном мотиве оппозиции правительства де Голля этому проекту не совпадают с нашими. Однако не подлежит сомнению, что объективно эта оппозиция может способствовать успеху борьбы, которую должны вести народы, чтобы остановить эту опасность. Другими словами, если враждебность де Голля в отношении многосторонних ядерных сил НАТО прежде всего отражает развитие межимпериалистических противоречий, это не мешает этой враждебности носить положительный характер».

И. БЕГЛОВ.
(ТАСС).

ЗАРУБЕЖОМ

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

Сегодня —
национальный
праздник народов
Югославии



В районе наиболее широкого жилищного строительства Белграда — в «Новом Белграде».

Фото Танюг — ТАСС.

Представитель МИД ГДР осудил высадку в Конго американских самолетов бельгийских парашютистов, как открытую империалистическую интервенцию. Он выступил с резким протестом против агрессии, предпринятой с целью подавления конголезского национально-освободительного движения.

Суданское правительство дало указание своему постоянному представителю в ООН потребовать немедленного созыва Совета Безопасности, чтобы обсудить вопрос об империалистической интервенции в Конго и принять необходимые меры для вывода интервентов из Конго.

Мы решительно осуждаем злодейское убийство конголезских патриотов в Стэнлии, говорится в опубликованном в Аккре

заявлении Всеафриканской федерации профсоюзов. Федерация обратилась ко всем трудящимся Африки с призывом усилить борьбу с американским империализмом, который повинен в создании серьезного положения в Конго.

В Кампале (Уганда) перед зданием посольства США состоялась демонстрация против американо-бельгийской вооруженной интервенции в Конго. Демонстранты несли плакаты с надпися-

ми: «Долой американо-бельгийских агрессоров!», «Джонсон, прекрати американскую интервенцию в Конго!», «Янки, вон из Конго!».

Африканская группа в ООН осудила военную агрессию США и Бельгии в Конго. На экстренном заседании группы, созданной по инициативе делегации Алжира, правительство Ирака потребовало вывода иностранных войск и прекращения иностранного вмешательства в Конго.

(ТАСС).

Положение в Стэнлии

Несмотря на захват центра Стэнлии войсками Чомбе, в городе и его окрестностях продолжаются бои. Повстанцы оказывают сопротивление даже в районе аэродрома, где высадился батальон

бельгийских парашютистов, переброшенных на самолетах военно-воздушных сил США. Основной опорный пункт конголезских повстанцев в городе расположен на левом берегу реки Конго. Авиа-

ция и наземные войска Чомбе подвергают его интенсивному обстрелу, готовясь с помощью десантной операции сломить сопротивление повстанцев и установить твердый контроль в городе. Стэнлии, в котором еще недавно насчитывалось 300 тысяч жителей, выглядит почти полностью вымершим. Чуть ли не все его население, спасаясь от бесчинств и насилий со стороны головорезов Чомбе, скрылось в окрестных лесах. Считают, что в городе погибло от 250 до 300 патриотов.

(ТАСС).

Днепродзержинская ГЭС

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. Поставлен под промышленную нагрузку последний — восьмой гидроагрегат Днепродзержинской ГЭС, которая заработала

на полную мощность. Семилетним планом мощность ее предусматривалась в 250 тысяч киловатт.

(ТАСС).

СЛЕТ ЮННАТОВ

С 20 по 22 ноября в Кемерове проходил VI слет юных натуралистов области. Сюда съехались учащиеся — представители городских и сельских школ. От нашего города право участвовать в слете получили Зина Максименко (школа № 4) и Таня Гвоздева (школа № 10).

Представители школ привезли на слет искусно оформленные и сохраненные экспонаты различных культур, стенды, диапраммы, книги почета юннатов, дневники юных опытников, полевые журналы, рапорты о проделанной работе.

Большой интерес проявили участники слета к выставке Гурьевской средней школы. На умело сервированном столе

были представлены многообразные блюда, приготовленные из овощей и фруктов, выращенных руками школьников.

После торжественного открытия слета началось пленарное рабочее совещание. Представители трудовых комсомольско-молодежных ученических бригад и лагерей докладывали о производственной практике учащихся, их успехах в агрономии, в овладении сельскохозяйственными машинами.

Все участники слета получили памятные значки, лучшие звенья ученических бригад отмечены ценностями подарками.

Л. ЛУКЬЯНОВА,
учительница 4-й школы.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

КИНО

«КУЗБАСС» 29 ноября. Как важно быть серьезным (10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50; детям — 9 и 2-30).

«ФАКЕЛ» 29-30 ноября. Гамлет — 2 серия (29 — 11, 1, 3, 5, 7, 9; 30 — 3, 5, 7, 9).

«ЮНОСТЬ» 29 ноября. Парижские тайны (11, 1, 3, 7); 30 ноября Путь на арену (3, 5, 7, 9).

Усинской геологоразведочной экспедиции в поселке Чебалсу на постоянную работу требуются токари.

Обращаться в отдел кадров Усинской ГРЭ. Администрация.

Комбинату бытового обслуживания требуется на постоянную работу мастер по настройке и ремонту музыкальных инструментов.

Полякова Фаина Гурьевна, проживающая в г. Междуреченске, 3-й Рабочий поселок, дом 10, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Поляковым Петром Ивановичем, проживающим в Кемеровской области, Кемеровский район, совхоз «Октябрьский».

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 НОЯБРЯ

17.00 Для старшеклассников. «Беседы у рояля». 17.30 Для школьников «Веселый художник». Художественный фильм. 18.30 Разговор по душам. 19.00 «Бахчисарайский фонтан». Спектакль хореографического коллектива ДК Кузнецкого металлургического комбината. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Продолжение спектакля. По окончании трансляции художественный фильм «Жажда».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 НОЯБРЯ

19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости. 19.20 «Частица родной земли». Документальный фильм. 19.30 Концерт. В антракте концерта — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 Спортивное обозрение. 22.00 Декабрьский экран.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Томское), ответственный секретарь — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское).

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 8000. Зак. 4017

ФИЛЬМ о ленинской идеи мира

В студии «Ленфильм» скоро начнутся съемки нового художественного фильма «На одной планете». В фильме рассказывается о первых шагах Советского государства, о титанической деятельности вождя революции В. И. Ленина.

Постановщик И. Ольшантер рассказывает: «На одной планете» — фильм многоплановый. Рождение ленинской идеи мирного сосуществования, заботы вождя о завтрашнем дне молодой страны — главные темы в нем.

События, которые составили основу сценария Саввы Дангулова и Михаила Папавы, — подлинные, основанные на документах. Своеобразным сюжетным стержнем фильма является встреча В. И. Ленина и Н. К. Крупской вместе с рабочими Выборгской стороны первого нового года Советской власти.

События фильма происходят в течение одного дня — 31 декабря 1917 — 1 января 1918 гг. Попытка проследить за одним днем из жизни вождя, думается, поможет глубже раскрыть образ Ильича.

(ТАСС).



ГАНА. Общество Красного Креста при содействии правительства организовало передвижные группы медицинских работников для профилактического обслуживания сельского населения.

На снимке: сотрудники передвижной группы оказывают медицинскую помощь жителям одной из деревень.

Фото МТИ — ТАСС.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

Покинут ли птицы аэродром?

Птицы были виновниками 60 несчастных случаев, произошедших с самолетами в США только за последние два года. Наблюдения показали, что птицы привлекают на аэродромы звуки высоких тонов от турбовинтовых двигателей. Полагают, что по частоте и длине

своей они похожи на звуки, испускаемые многими насекомыми.

Единственная эффективная мера, которой можно бороться с птицами, по мнению ученых, — регулярная трансляция по аэродрому записанных на магнитофонную ленту криков и шумов улетающей стаи птиц. Возможно в этой «войне» с птицами придется применять также стрельбу сигнальными ракетами.

(ТАСС).

КИНО

«КУЗБАСС» 29 ноября. Как важно быть серьезным (10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50; детям — 9 и 2-30).

«ФАКЕЛ» 29-30 ноября. Гамлет — 2 серия (29 — 11, 1, 3, 5, 7, 9; 30 — 3, 5, 7, 9).

«ЮНОСТЬ» 29 ноября. Парижские тайны (11, 1, 3, 7); 30 ноября Путь на арену (3, 5, 7, 9).

Усинской геологоразведочной экспедиции в поселке Чебалсу на постоянную работу требуются токари.

Обращаться в отдел кадров Усинской ГРЭ. Администрация.

Комбинату бытового обслуживания требуется на постоянную работу мастер по настройке и ремонту музыкальных инструментов.

Полякова Фаина Гурьевна, проживающая в г. Междуреченске, 3-й Рабочий поселок, дом 10, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Поляковым Петром Ивановичем, проживающим в Кемеровской области, Кемеровский район, совхоз «Октябрьский».

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.